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VERBALE N° 31 
SEDUTA DEL  26.5.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 26 (ventisei) del mese di maggio, la Commissione 1 è convocata in
modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore 14,30 con il seguente
o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• Approvazione verbali delle sedute precedenti;
• Audizione dell'Assessore Federico Gianassi sull'analisi situazione Bilancio 2021; 
• Analisi ed espressione di parere su Mozione 554/21 “Nascere in Italia e compiere diciotto anni: 

un’anagrafe accogliente” proponenti: Bianchi, Pampaloni, Armentano
• Varie ed eventuali.

alle ore 14,30 sono presenti in videoconferenza i/le Consiglieri/re: Fratini, Bocci, Bianchi in sostituzione di
Bonanni, Cocollini, Conti,   D’Ambrisi, Di Puccio, Perini; alle ore 14,37 Cellai, 

Il  Consigliere  Massimo  Fratini,  in  qualità  di  Presidente,  accerta  la  presenza  telematica  dei/delle
Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Fratini Massimo
VicePresidente Bocci Ubaldo
Componente Bonanni Patrizia        (assente) Bianchi Donata
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente Conti Enrico
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Di Puccio Stefano       
Componente Perini Letizia

e apre la seduta alle ore 14,39 essendo presente il numero legale.

E’ presente: l’Assessore Federico Gianassi

E' presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 1.

Il Presidente Massimo Fratini apre la seduta presentando l'argomento all'o.d.g. e dà la parola alla Consigliera
Donata Bianchi per illustrare la Mozione N° 554/21 della quale è la proponente.
Alle ore 14,42 entra in videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti.
Con questo atto, afferma la Consigliera Bianchi, molto semplice e lineare nel contenuto ma particolarmente
rilevante, si vuole rilanciare un’iniziativa che già la nostra Amministrazione svolge di routine ma si vuole
sottolineare l’importanza trovando anche una cornice di celebrazione. Si fa riferimento all’importanza di
applicare efficacemente e tempestivamente quanto previsto dall’art. 33 della legge 98 del 2013 che richiede
alle Amministrazioni comunali di informare i cittadini/e stranieri/e, nati in Italia, nei sei mesi precedenti del
compimento dei 18 anni, circa la possibilità di 

richiedere la cittadinanza italiana entro il compimento del 19° anno di età. Questa procedura amministrativa
ha un rilievo sociale non banale poiché richiede un’efficace informazione che passi non soltanto attraverso la
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comunicazione tramite lettera ma anche attraverso una sensibilizzazione delle comunità  come una forma di
celebrazione.
Alle ore 15,09 entra in videoconferenza il Consigliere Federico Bussolin.
Il Presidente Fratini, prendendo la parola, riassume le finalità dell’atto in esame e, esprimendo le proprie 
considerazioni, afferma che la cerimonia comprende il giuramento e la consegna della Costituzione; in sé, 
risulta molto deludente e si potrebbe pensare di rendere la celebrazione con più solennità. 
Si apre un dibattito al quale partecipano i Consiglieri Cocollini Cellai e Bocci che esprimono le loro 
considerazioni.
Alle ore 15,20 esce dalla videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini.
Alle ore 15,21 entra in videoconferenza il Consigliere Mario Razzanelli.
Il Presidente Fratini pone la Mozione N° 554/21 in votazione e la Commissione esprime: 
Parere Favorevole con emendamenti accolti dalla proponente.
7 voti favorevoli: Fratini, Bianchi, Conti, D’Ambrisi, Di Puccio, Giorgetti, Perini;
4 voti contrari: Bocci, Bussolin, Cellai, Razzanelli.
Il Presidente Fratini ringrazia l’Assessore Gianassi per la sua presenza e ricorda che quando era stato appro-
vato il bilancio preventivo del 2021 era stato preso un impegno a fare un incontro periodico per capire a che
punto sono le entrate delle casse comunali. Quello di oggi è il secondo incontro e l’Assessore Gianassi si è
reso disponibile per fare un aggiornamento. Il Presidente Fratini ritiene che questa interlocuzione sia assolu-
tamente necessaria per fare il punto della situazione in questo anno segnato dalla pandemia. Bisogna capire
cosa si può fare per sostenere il tessuto economico della città e le famiglie che necessitano di aiuto sia per
quanto riguarda i servizi alla persona sia sulle tasse comunali.
L’Assessore Gianassi afferma che nel mese di gennaio era stato costruito un bilancio di previsione immagi -
nando tre mensilità molto difficili e, in connessione alla diffusione del piano vaccinale e all’arrivo della bella
stagione, erano state ipotizzate mensilità più ordinarie. In effetti la terza ondata della pandemia è stata molto
robusta ed ha impegnato non solo le prime tre mensilità ma anche il mese di aprile, mentre il mese di maggio
è stato di lenta ripartenza. Nel mese di giugno scatteranno nuove opportunità grazie alle nuove misure appro-
vate dal Governo che vanno verso la ripartenza del paese.
E’ presumibile, prosegue l’Assessore che, rispetto a quelle previsioni adottate precedentemente, saranno con-
siderati dei peggioramenti che saranno verificati con la delibera di equilibrio e assestamento nel mese di lu-
glio. 
L’Assessore prosegue il suo intervento citando alcuni interventi che il Governo sta mettendo in atto con alcu-
ne somme che possono arrivare agli Enti Locali.

In conclusione, il Presidente Fratini informa i Consiglieri circa il programma delle prossime convocazioni e
dichiara chiusa la seduta alle ore 15,55
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Fratini Massimo
Vicepresidente Bocci Ubaldo
Componente Bonanni Patrizia       (assente) Bianchi Donata
Componente Bussolin Federico
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente Conti Enrico
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Di Puccio Stefano        
Componente Giorgetti Fabio
Componente Perini Letizia
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Componente Razzanelli Mario

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 07.09.2021

    La Segretaria                                                                                                               Il Presidente
Antonina S.Ferrara                                                                                                       Massimo Fratini
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